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Часни Појас Пресвете Богородице испраћен уз 
највише црквене и државне почасти

После молебног канона Пресветој Богородици, који је Његова Светост 
Патријарх српски г. Порфирије служио 6. јуна 2026. године пред Часним 
Појасом Пресвете Богородице у храму Светог Саве на Врачару, једна од 
највећих хришћанских светиња је најсвечаније испраћена у царску лавру 
манастир Ватопед на Светој Гори.

Бројни верни народ је узео молитвено учешће у овој историјској духовној 
свечаности и свим срцем заблагодарио Мајци Божјој и Њеном Сину, Господу и 
Спасу нашем Исусу Христу, на великом благослову којим су закрилили српску 
престоницу и српски род православни.

Уз државну химну коју је извео Полицијски оркестар, уз највише црквене и 
државне почасти, кроз шпалир који су сачињавали припадници Гарде Војске 
Србије, Жандармерије, питомци Војне академије, ученици Богословије Светог 
Саве и млади у народним ношњама, Његова Светост Патријарх српски г. 
Порфирије, отачаствени архијереји, свештенство, монаштво и хиљаде 
благочестивих душа најсвечаније и најдостојанственије су испратили Часни 
Појас Пресвете Богородице, високопреподобног игумана ватопедског 



Јефрема и његово свето братство.

Док се бруј звона заветног храма српског народа разливао њеним улицама, 
престоница је одисала благодарношћу ватопедским монасима на свим бесцен 
даровима којима су нас великодушно даровали: на безобалној љубави коју су 
посведочили према српском народу и нашој Цркви, на јединству и 
заједништву којим су нас загрлили, на пожртвовању и храбрости којима су 
нас својим примером поучили, на осмеху, лепоти и радости који су поново 
засијали на нашим лицима, на утехи, миру и спокоју којима сада одишу наша 
срца.

Са великом радошћу објављен је и податак да је од 20. маја у 20 часова до 
данас у 14 часова кроз храм Светог Саве на Врачару, поклонивши се Појасу 
Пресвете Богородице, прошло 916.825 верника.

Беседа Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија на испраћају 
Часног Појаса Пресвете Богородице

Драга децо наше Свете Православне Српске Цркве, децо Светог Саве и децо 
Светог кнеза Лазара, децо Светосавског и Косовског завета, децо Новог 
завета, завета Христовог! Испуњена је наша душа радошћу и срца наша дишу 
дахом и духом љубави. Јер имали смо ових дана благослов, благослов који 
нисмо очекивали и благослов који се не може исказати обичним људским 
језиком и речима. Тај благослов јесте љубав Божја у односу на нас и љубав 
нас слабих и немоћних, као уздарје Богу, наша љубав у односу на Њега, али и 
љубав која се простире у односу на читаву творевину Божју и љубав за коју и 
сада знамо да постоји међу нама.

Зато нека та љубав, љубав Божја и љубав нас једних према другима, остане 
дар, залог и задатак да не само да је чувамо, него да њом живимо у пуноћи, 
да она буде критеријум и мера и да, једном речју, Мајка Божја буде наш 
најузвишенији и најбољи могући пример за углед, јер је Она и наша 
заштитница. Нека Њене речи „Нека буде по речи твојој” и Њене речи „Чините 
како вам каже Господ Христос”, Син Њен и Бог наш, буду и наш правац и 
смерница, јер то је наш завет.

Данас немамо речи којима можемо да искажемо благодарност и вечни смо 
дужници љубави Божјој, Пресветој Богородици, али и доброти и љубави у 
односу на Бога, на наш народ, на нашу Цркву, па немојте замерити што ћу 
бити личан, и на нашу смерност. Дужници смо љубави игумана Јефрема и 
свете светогорске обитељи ватопедске која се многоструко и на много 



начина показивала у наша времена, али још више у прошлости, од Светог 
Саве па наовамо. Ми нисмо ништа друго него, једном речју, деца – духовна 
деца манастира Ватопеда. Ватопед је место где је Бог засадио корен из кога 
је изникло велико стабло, разгранало се и донело огромне духовне плодове 
који се зову српски народ и Српска Православна Црква. И у тој речи ко хоће 
да види и хоће да чује, све му је дато да разуме и да спозна.

Дакле, упућујем огромну благодарност и вечну захвалност, до земље поклон 
и метанија, у име читавог нашег народа и читаве наше цркве оцу 
архимандриту Јефрему и свештеном братству ватопедском за љубав, за 
подршку, за веру, за молитву, за то што постоје и што се труде да буду људи 
Божји у најбољем смислу те речи. Ми не можемо узвратити, али остаје да се и 
ми молимо једни за друге и за братство манастира Ватопеда.

Ја бих молио оца игумана, архимандрита Јефрема, да нам се овом приликом 
обрати. Он одлази са Часним Појасом Мајке Божје, али остаје благодаћу 
Божјом и он и Појас и благослов Пресвете Богородице. Остаје радост, остаје 
љубав, остаје мир и остаје спознаја да смо једни другима потребни, да једни 
друге треба да чувамо и да смо једно у Господу ма колико свако имао 
одређене посебности.

Беседа Високопреподобног архимандрита Јефрема, игумана ватопедског, на 
испраћају Часног Појаса Пресвете Богородице

Пошто је ваш Свети Владика одлучио да затражи од нашег манастира 
Ватопеда да донесемо овамо Часни Појас Пресвете Богородице – то је била 
Богом надахнута одлука. Зато нисмо могли да будемо равнодушни. Одлазимо 
носећи Часни Појас, идемо у Свету Гору, али одлазимо с тим да вас не 
заборављамо. Јер ово све што сте изрекли, тиме сте задобили наша срца. 
Србија је земља православља. То је показао и доказао ваш народ тако што је 
за ово време, за ове дане, милион људи пришло да се поклони Часном Појасу 
Пресвете Богомајке.

Зато присуство Пресвете Богомајке овде међу вама није случајан догађај. То 
је доказ да је Бог примио трудове и напоре свих вас. То је потврда од саме 
Пресвете Богородице да ће подржавати вашу земљу. Ваша земља може да 
буде по земаљским мерилима поражена много пута, али долази, међутим, 
Пресвета Богородица и уверава нас да Србија иако је изложена многим 
непријатељима и опасностима, постоји и постојаће зато што се ослања на 
темеље православног светог Предања.



Немојмо заборавити да је и Свети кнез Лазар, који је пре шест векова 
поклонио нашем манастиру Часни Појас Пресвете Богородице, био у овом 
свету владар. Имате Светог Саву као завет и завештање, имате његовог оца, 
такође владара, Светог Симеона Мироточивог, а мајка му је постала 
монахиња са именом Анастасија. Све ове чињенице су доказ да је духовни 
живот увелико изнад царстава овог света и свега овоземаљског.

Будите уверени у себи да као што је Свети кнез Лазар посветио Београд 
Пресветој Богородици, тако и Пресвета Богородица заузврат долази сада и 
овековечује свој часни покров и своју заштиту над овим градом и народом. 
Зато колико год до вас стоји, колико год можете, останите увек у вези са 
Господом Христом, а то је могуће само у Цркви и кроз Цркву. Као што је 
говорио Свети старац Пајсије Светогорац: „Нашу земљу неће спасити ни 
америчке ни европске базе, али оно што ће спасити нашу земљу и сваку 
земљу јесу духовне базе – то су наши манастири, то су наше парохије. Ту је 
утеха духовна за наш народ”. Зато вас све молим и преклињем, са сузама у 
очима, са молитвом у срцу, држите се вере православне.

И на крају да се захвалим. Благодаримо Његовој Светости Патријарху, 
високопреосвећеним и преосвећеним архијерејима. Хвала вашим 
сарадницима, оцима и благословеној омладини која је чувала ред ових дана. 
Захваљујемо такође господину министру полиције што је бринуо о 
безбедности и реду. Такође благодаримо господину министру Ненаду 
Поповићу за његов допринос. И свима вама хвала, браћо и сестре! Иако 
одлазимо, ви сте приморали наша срца да се приљубе уз вас! Живела 
православна Србија!

***

Његова Светост Патријарх г. Порфирије је затим испратио Часни Појас 
Пресвете Богородице, игумана Јефрема и његово свето братство до 
београдског аеродорма Никола Тесла. Кроз шпалир припадника Гарде Војске 
Србије посторејног на аеродромској писти светињу и драге госте са Свете 
Горе испратили су и: потпредседник Владе и министар унутрашњих послова 
г. Ивица Дачић, потпредседник Владе и министар привреде гђа Андријана 
Месаровић, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања гђа 
Милица Ђурђевић Стаменковски, министар задужен за област међународне 
економске сарадње и област друштвеног положаја Цркве у земљи и 
иностранству др Ненад Поповић, директор Полиције г. Драган Васиљевић.
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